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Procès-verbal 
Assemblée générale du 19 septembre 2025 (exercice 2024) 

19h30 – 21h30 à LA RUCHE, Centre Social 
  
Présents :  

 Membres adhérents du bureau : Angélique Balland, Frédérique Bourlisier, Hélène 
Houdayer, Isabelle Perrin, Gwenaëlle Vivet 

 Membres adhérents : Émilie Coulon, Aurélie Molière 

 Membres associatifs : Martine Janvier (ADEL) 

 Membres de droit du Conseil d’Administration : Dominique Haies, Claire Bruneau, 
Stéphanie Tempia, Marie-Line Revel, Coralie Bruneau 

 
Soit 13 votes possibles. 
 
Présents mais sans droit de vote :  
 
LA RUCHE : Ronan Houssin (directeur), Isabelle Blanchard (comptable), Charly Blin (Animateur 
Loisirs et Séniors), Arthur Furet (Animateur Familles), Cassandre Coutant Corabœuf (ref. Familles), 
Pierre Milet (animateur), Cindy Guyot (réf. AL et Séniors), Manon Thierry (Chargée d’accueil) 
Membres associés : Martine Barrault (Administratrice de la CAF de la Sarthe), Damien Deshayes 
(technicien CAF), Marie-Pierre Thourault (CdC Orée de Bercé-Belinois) 
 
Excusés :  
 
Jeannick Lambert (MSA), Marie Allioux-Brocherieux (Val’Rhonne), Damien Deshayes (CAF de la 
Sarthe), Edith Mauboussin, Nicolas Morin, Serge Marquis (génération mouvement), Amandine 
Chedot (adhérente), Sylvie Marquis (adhérente), Leucémie espoir 72, Claudine Mallet, tennis de 
table, Danielle Guede (adhérente), Denis Halna (les archers du bélinois), Marie Christine Abegg 
(mairie Ecommoy), Béatrice Levasseur (Mairie St Gervais),  
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Ordre du jour :  
 

 Présentation du rapport moral, 

 Présentation du rapport financier 

 Présentation du rapport d’activité 

 Votes : rapport moral, financier et d’activités, adhésions, renouvellement CAC. 
 
 

Préambule 
Les équipes de la Ruche ont souhaité renouveler le format de l’assemblée générale 
afin d’en dynamiser le déroulement. L’AG s’est donc déroulée en deux démarches 
distinctes. Dans un premier temps, nous avons procédé aux présentation des rapports 
moraux et financiers. Dans un deuxième temps et après une courte pause lançant le 
temps de convivialité, nous avons scindé l’assemblée en quatre et proposé, de fait, 
quatre ateliers : 

- Le secteur famille 
- Les ateliers loisirs et le secteur séniors 
- L’accueil et les temps forts. 
- La Ruche dans les prochaines années 

 
2/ Rapport Moral (Á télécharger sur notre site Internet « Onglet téléchargement »). 

 
 

3/ Rapport financier  
 

 Présentation de l’analyse du réalisé 2024 et du bilan par David BLANCHARD 
(Commissaire aux Comptes, à télécharger sur notre site Internet « Onglet 
téléchargement »). 
 

4/ Rapport d’activités (Á télécharger sur notre site Internet « Onglet téléchargement »). 

 

Présentation du rapport d’activité en suivant les axes du projet social. Il est précisé en début 
de présentation la difficulté de présenter un rapport exhaustif en raison des mouvements 
d’équipe et du fait que seule Manon Thierry ait vécu l’année 2022 dans sa globalité. 
 
L’ACCUEIL ET LES TEMPS FORTS 
Manon THIERRY et Pierre MILET 

Cf. annexes 
Il a été rappelé pendant ce temps l’importance et la variété des tâches que présente 

l’accueil d’un centre social. Outre l’accueil physique des personnes, l’agent d’accueil est avant 
tout présente pour répondre aux demandes des habitants qui poussent la porte du centre 
social, mais également pour les orienter vers les personnes ou structures ressources les plus 
pertinentes.  
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Manon est ainsi un couteau suisse qui choisira le bon outil en fonction de la demande 
(inscription, location de salle, réservation de matériel, orientation vers un autre service, 
écoute avec bienveillance, réception des réclamations). 

Concernant les temps forts, il nous semblait important de faire un focus sur ces temps 
d’animation toujours un peu exceptionnels, mais qui passent souvent inaperçus, noyés dans 
la masse des actions portées toute l’année. 

Pierre a ainsi présenté, le jardin des potes, la soirée d’été, Halloween, la chasse aux 
œufs, qui sont les vitrines parmi les autres. 

Il est important de noter que ce qui caractérise un temps fort, outre le fait que 
l’animation s’adresse à un public plus important, ce que cela mobilise toujours plusieurs 
membres, voire toute l’équipe. Ce sont des temps qui permettent de construire une histoire 
commune, et ainsi renforcer la cohésion au sein des salariés et bénévoles de la Ruche. 

 
L’AXE FAMILLE ET PARENTALITÉ 
Cassandre COUTANT CORABOEUF et Arthur FURET 

Cf. annexes 
Vitrine de La Ruche et reconnu sur tout le territoire, le travail du secteur famille 

représente la marque de fabrique de La Ruche. Le secteur famille, avec Luce et Arthur, propose 
aux familles de Laigné – St Gervais, Ecommoy, Moncé en Belin, St Ouen en Belin et Teloché 
des actions variées tout au long de l’année. Ces actions veillent à renforcer et accompagner 
les liens entre parents et enfants. 

Cette année, Cassandre a fait la présentation du bilan 2024, car Luce a eu la joie 
d’accueillir une petite Claudie au sein de sa famille. La transition s’est faite en douceur et 
Cassandre accompagnée par Arthur a fait la connaissance des familles du territoire à partir du 
mois de mars 2025. 
 
LES ATELIERS LOISIRS ET L’AXE SENIORS 

Charly BLIN et Cindy GUYOT 

Cf. annexes 
Nous avons regroupé les ateliers loisirs et l’axe sénior pendant la présentation car c’est 

la même équipe qui a la charge de coordonner les ateliers et développer l’axe séniors. Une 
équipe atypique, avec Cindy, absente une partie de l’année pour donner naissance à ses 
jumeaux, et Charly la remplaçant, mais étant également en formation DEJEPS. Tous les deux 
ont cependant su mener les deux projets de front et si la formule des ateliers loisirs est rôdée, 
tout le travail est à faire sur l’axe séniors. Il a fallu lancer la machine en créant un réseau 
d’acteurs prêts à travailler ensemble pour accompagner les séniors du territoire à bien vieillir 
sur les communes de Laigné et St Gervais en Belin. 

 
LA RUCHE DANS LES PROCHAINES ANNÉES 
Ronan HOUSSIN  

 C.f annexes : 
 L’objet de cet atelier était d’échanger avec les adhérents et administrateurs sur les 
prochaines années de la Ruche. L’année 2026 marquera la début d’un tournant pour le centre 
social avec quatre enjeux majeurs à aborder : 

- Le renouvellement du projet social 
- Le déménagement du centre social 
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- La prise de compétence communautaire de l’AVS 
- Le lancement du pôle Solidarités, engagement et vie citoyenne 

Nous avons ainsi échangé la manière d’aborder ces échéances et leur potentiel impact sur le 
fonctionnement du centre social. Les participants ont souhaité aborder la question du 
déménagement, couplé avec le lancement du pôle solidarités qui intégrera les nouveaux 
locaux. 
  
 

5/ Les votes 

 
Rapport moral 
 10 voix pour 
 
Rapport d’activité 
 

10 votes pour 
 
Rapport financier 
 

10 votes pour 
 
Adhésions 
 

10 votes pour 
 
Membres adhérents :  
 

 3 membres sortants : Gwenaëlle Vivet (10 votes pour), Isabelle Perrin (10 votes pour), 
Stéphanie Deshayes (10 votes pour) 

 
Tiers Sortant Collège adhérents : 

 3 membres sortants : APE JB Galan (10 votes pour), Génération Mouvements (10 votes 
pour), Les archers du Belinois (10 votes pour) 
 

Renouvellement CAC : 

 Cabinet SAS C.R.L.C (10 votes pour) 
 

L’élection des membres du bureau et des représentants de LA RUCHE sera effectuée 
à distance via Balotilo. 

 
Le 19 septembre 2025, la séance est levée.  

 
Isabelle PERRIN 
Présidente à la Vie Associative 

 

Hélène Houdayer 
Présidente aux finances 
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Les annexes 
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Présentation du secteur famille : 
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Présentation du secteur ateliers loisirs 
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Présentation de l’axe séniors 
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Présentation de l’accueil et des temps forts 
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Présentation de La Ruche dans les prochaines années 
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